

# 心脏病救命药全国性短缺

## 卫生部称不归其管 药监局说不清楚 专家呼吁千万别扯皮

据《齐鲁晚报》报道 对于全国大面积的“鱼精蛋白”缺货,10日下午,卫生部新闻发言人邓海华告诉记者,牵扯到药品断货的事情应该是国家食药监局负责,“药品审批、监管都归他们管,尽管卫生部也有应急办,但那是针对重大公共卫生突发事件的。”

之后,记者又联系到国家食药监局新闻办主任申晨,他在电话里告诉记者,对于眼下“鱼精蛋白”断货一事,他并不清楚,需要先做一下了解,然后再交给相关业务单位进行反馈处理。

“某种药品出现断货,原因可能是

多方面的。”申晨说,比如在原料购进、生产环节、价格方面、市场需求情况等环节,都可能发生问题,“这是多部门管理的事情,比如价格是由发改委管理,必需的药品储备是由工信部负责,食药监局只是负责药品生产的审批、质量安全等方面。”具体到上海第一生化突然停产“鱼精蛋白”一事,他表示这完全属于企业的市场行为。

“千万别出现互相扯皮的问题。”山东大学公共卫生学院教授徐凌中说,“‘鱼精蛋白’停产后会带来严重的临床医疗事故隐患,给心脏病患者带来生命

危险,并且影响面延至全国,难道这不是重大公共卫生事件?”徐凌中说,目前有些大医院因为缺货已经暂停择期手术,“这已经影响到病人的生命安全了。”

据了解,这个自从上世纪60年代就一直使用的“老药”,半个世纪以来一直是供应和药效双稳定,如今却突然断货,让很多等待手术的病人苦不堪言。

“有些新药价格太高,而有些老药却价格过低,在趋利性的因素下,企业为什么不愿意生产,这是很明显的原因为。”一位医药销售代理贾女士称,“这种情况可以在政府干预下得到缓解。”

## 上海、厦门等地 拒绝提高个税起征点

据中央人民广播电台报道 最近,不少人反映,在河北唐山、天津武清,以及上海、厦门等地,某些地方税务局以软件没有更新为由或者干脆不说理由按照2000元起征个人所得税。

在上海,很多公司迫于地税局的压力仍然按照2000元起征个税,地税局的解释是因为9月份发放的是8月份工资,所以不能按照新税法起征个税。但是国家税务总局此前曾经明确指出:单位在9月发放的不管哪个月份的工资,均应适用新税法。据上海市一家公司的财务主管介绍,9月份工资按2000元起征个税,是由于上海市地税局的软件和平台没有跟上新税法实施完成更新。

## 邵阳沉船死亡人数 升至12人

据新华社电 邵阳沉船事故中1名失踪者遗体在11日上午找到,沉船事故的死亡人数升至12人。目前,官方公布的数字是乘船死亡人数12人,38人获救,其中20人受伤。

邵阳县副县长段绍兴介绍,此前官方通报的48岁失踪者刘秋娥,为塘田市镇夏溢村村民,其遗体11日上午在事发地点下游5公里河段找到。

家属的善后工作正在进行。邵阳县政府初步确定遇难者赔偿额为每人20万元。段绍兴表示,遇难者如果上有赡养对象、下有抚养对象,标准将会略高于20万元。

## 中国注册私人飞机 已有150架

据《北京晚报》报道 备受关注的亚洲财富论坛“中国私人飞机产业发展峰会”10日在京举办。据悉,截至今年4月底,中国注册私人飞机有150架。

据亚洲财富论坛执行主席韩剑锋介绍,目前我国私人飞机市场还处于发展的初级阶段,随着政策的开放,不仅会促进私人飞机制造和买卖市场的发展,而且还会带动诸如航空业的投融资、飞机租赁等其他业务的快速发展。但是,目前我国私人飞机越来越大型化、奢侈化,但这并不是私人飞机发展的本质。在未来十年里,中国私人飞机市场规模将每年增长20%至25%以上,中国将有望超越美国成为世界上最大的私人飞机拥有国。

## 北京“拥堵费”引民声喧哗 建议取消1/3公车

据《工人日报》报道 9月初,北京市发布“十二五”时期“绿色北京发展规划”,提出将研究制定重点路段或区域交通拥堵收费方案。“拥堵费”再次高密度进入公众视野,成为议论焦点。记者调查发现,争议集中在收不收费,怎么收费,谁来主要承担拥堵费的成本。

采访中,不少有车工薪阶层表示,若收费过高,无疑又将增加一笔难以承受的负担。为什么解决拥堵难问题最后要落在车主身上?私家车主用车都是自己花钱,现在油价和养车费这么贵,没什么事谁愿意老上街呢?街上跑的不少是公车,如能取消三分之一公车,现在拥堵状况肯定能改善。



11日10时许,西安市东大街端履门十字路口华侨商店突发墙面坍塌事故。截至昨日14时许,现场救援工作已经结束,事故共造成2人死亡,2人受伤。另据了解,10日上午该市一工地施工脚手架坠落,造成10人死亡。 新华社发

## 豆浆机“有毒”:是谣言还是“揭黑”?

台湾籍策划人、自称是“中国食品工业协会专家委员会委员”的黄泰元,近日在微博中发布的“市售豆浆机、果汁机中电机用的是工业用润滑油”的帖子被转载,引发关注。随后国内小家电行业龙头企业分别发布公告表示出口和内销产品在质量标准 and 食品卫生要求方面并无差异。而爆料人黄泰元身份遭质疑,一场豆浆机是否“有毒”的网络大战甚嚣尘上。 据新华社

### 微博爆料 内销豆浆机榨汁机使用工业润滑油

记者在新浪微博认证用户“黄泰元策划”的微博上看到:“今天在BTV‘财经五连发’节目,我爆了个猛料:市售的豆浆机、果汁机里面所使用的都是工业润滑油,不是食品级润滑油,因

为价格低。外销用的一定是食品级。只要有万分之一的泄漏,就可能对安全构成威胁。令人震惊的是,目前国内没人监管。”

黄泰元在微博中透露,豆浆机、榨

汁机等小家电生产企业使用工业润滑油,主要是为了降低成本。黄泰元的微博引起网络舆论强烈反响。有网友在相关微博后留言:“真的还是假的?国家质检局应立刻出来澄清!”

### 九阳、美的回应 出口内销产品食品安全标准无差异

黄泰元的微博爆料和随之而来的社会反响。8日晚间,九阳股份有限公司发布关于豆浆机润滑油问题的公告。公告称,被质疑的润滑油为美国杜邦公司生产的Krytox FG34型润滑油。该润滑油为食品级润滑油,符合FDA

(美国食品药品监督管理局)要求。九阳电器新闻发言人顾东君称,九阳内销和外销产品“唯一的区别就是电压不同,其他完全一样”。

9日,另一家行业龙头企业广东美的精品电器制造有限公司也发布了声

明,称公司使用的润滑油为美孚公司生产的17100型润滑油。该润滑油为食品级润滑油,符合FDA要求。声明也明确表示,其出口的豆浆机、果汁机产品,在质量标准和食品卫生要求方面,与在国内销售的产品没有任何差异。

### 爆料人身份遭质疑 消费者期盼权威部门介入调查

就在国内小家电行业龙头企业纷纷回应澄清的同时,爆料人黄泰元“中国食品工业协会专家委员会委员”的身份被曝“子虚乌有”,他职业策划人和服务企业的背景也使网民对他的动机产

生质疑。网民“Yodo是个好演员”说:“中国食品工业协会并没有专家委员会这一机构,黄泰元称自己是该委员会委员已有十多年时间……不得不让人联想到

炒作一词。”新浪网民“这也信”表示,爆料没有任何资料和数据支持,这种新闻的可信度令人怀疑。也有网民表示,从黄泰元服务的客户来看,有“屁股决定脑袋”的嫌疑。